



## 中宇小学小记者站专版

### 小记者 大梦想

本报小记者(中宇小学4年级5班) 唐新玥

你可曾想过为什么新闻主播在主持时可以做到不低头看稿?你可知摄影机背后有着怎样的酸甜苦辣?在11月8日中国记者节之前,我们小记者走进沧州广播电视台,亲身感受到了新闻媒体的魅力。

在工作人员的带领下,我们参观了录播厅、节目制作室、录音室等各个部门,了解了电视节目制作的全过程。最难忘的是在录音室里,我们体验了现场配音的过程,了解了配音员在配音时会使用的多种发音技巧。

我之前一直认为制作电视节目很简单,现在才意识到我错了,一个节目的成功录制不知道要付出多少人的心血。

这也让我明白了一个道理:只有大家心往一处想,劲儿往一处使,团结协作才能成功。

因此我想在这里真诚地说一句:“在新闻行业工作的叔叔阿姨们,你们辛苦了!正是因为你们的辛勤付出,才将一个个精彩的节目呈现在我们面前,你们真了不起!”

这真是一次走出课堂、走进生活的难忘旅程啊!我一定要努力学习,多读书,提高自己的写作能力和沟通能力,就像那些记者叔叔、记者阿姨们一样,为大家提供有价值的信息。同时还要从身边的小事做起,认真观察、捕捉细节,并且用各种方式记录下来,努力做一名优秀的小记者。

### 校长寄语



“认真生活每一天”是所有中宇人的行动准则,让校园里的每个生命都在孜孜不倦中向光生长,成就最好、最美的自己,为国担责,为社会服务。

——中宇小学校长  
王丽红

### 想当一名出色的主持人

本报小记者(中宇小学4年级4班) 崔竞文

近日,我们小记者来到沧州广播电视台,开启了一次神奇的探秘之旅。

在老师的带领下,我们先来到录播厅。一进门,映入眼帘的是一排排闪耀的灯光,把整个屋子照得像白天一样明亮。家帆姐姐正在摄像机前录制着《七彩校园》。

家帆姐姐对我们说,主持的时候,一定要注意自己的仪容仪表,时刻保持微笑,双手自然下垂,适当的时候可以加上一些动作。我觉得家帆姐姐说得很对,并默默地把这些记在了心里。

随后,我们又跟着家帆姐姐一起走进节目制作室。那里有一个大大的操控台,上面有很多按钮,有绿色的、红色的、蓝色的,有大有小,有圆有方,

每个按钮都不一样。一块大屏幕上正播放着家帆姐姐录制的视频。

经过工作人员的精心剪辑后,会得到一段完美的视频,这样就可以正式播放了。

最后,我们来到录音室。家帆姐姐对我们说,录音音量的大小与我们距离话筒的远近有关,而且录音时不能有一点噪音和卡顿,一点点卡顿都会在录音里面显得很明显。

经过这次探秘,我知道了电视节目从录制到播放的全过程,也感受到了新闻工作者的辛苦,心里不由得对他们肃然起敬。我要好好学习知识,增长本领,长大以后当一名像家帆姐姐一样出色的主持人。

(指导老师:于森)

### 新闻工作者,你们辛苦了

本报小记者(中宇小学4年级4班) 李依宸

近日,我们小记者跟随杨老师一起走进神秘的沧州广播电视台,开启了一次探秘之旅。

主持人家帆姐姐带领我们走进了录播厅。这里就是我们每天在电视上看到的主持人直播的地方,桌子正前方架着一台摄像机,下面还有一台像小电视机的机器,屏幕上滚动播放着字幕。原来它叫提词器,主持人的稿子不用背下来,可以通过这台提词器来完成。

家帆姐姐选了我和另外几个人体验录节目。

“大家好,我是小记者李

依宸,来自沧州市中宇小学,很高兴来到沧州广播电视台《七彩校园》……”我按照提词器上面的内容录了一段,真是既紧张又兴奋。

我们还参观了演播大厅。那里有很多座位,非常大,舞台也很漂亮,很多精彩的节目都在这里录制。

通过这次参观与学习,我体会到了新闻工作者的辛苦。我想对他们说一声“你们辛苦了”。我也立志好好学习,长大后成为一名合格的记者。

(指导老师:于森)

### 星星点灯



### 小小主持人

在老师的带领下,我们走进沧州广播电视台。

我们先来到录播厅。在这里,我体验了一把当主持人的感觉。我还知道了主持人的稿子不是背出来的,因为在摄像机下面有一个像小电视机的机器,这个机器叫提词器,上面可以滚动播放字幕,主持人按照提词器上的内容来说就可以了。

这次电视台之旅解开了我心中的很多疑惑,同样也在我心里埋下了一颗成为一名主持人的理想种子。在今后的学习中,我会加倍努力,去实现自己的梦想。

本报小记者(中宇小学5年级1班) 刘嘉琪

### 第一次配音

我们走进录音室。这里的墙壁作了特殊的隔音处理,有很强的隔音效果。

录音室里有一个大话筒,收音效果很强。我还尝试了一回配音,这可是我第一次配音,真是紧张极了。看来做什么事情都不简单呀!

我们还参观了演播厅,里面可真宽敞,有许多大型节目都是在这里录制的呢。

我很好奇,这里这么大,居然没有回音,这是怎么回事呢?听工作人员说,演播厅里的墙壁上有特殊的收音装置,就是那些凹下去的小洞洞,可以把声音吸收掉,原来如此啊!

本报小记者(中宇小学4年级4班) 关淼



和主持人面对面

### 原来电视节目这么做

本报小记者(中宇小学5年级4班) 姜明轩

大家知道电视节目是如何做出来的吗?近日,我们中宇小学的晚报小记者满怀好奇来到沧州广播电视台一探究竟。

在《七彩校园》栏目主持人家帆姐姐的带领下,我们参观了录播厅、录音室和节目制作室。

在录播厅,我们看到一个大屏幕,大屏幕的对面还有一个显示器,它可以将镜头内的画面呈现出来,便于主持人随时调整自己的工作状态。

我之前总是替主持人担忧,他们每天要背那么多台词,忘词了怎么办呢?现在才明白,原来他们面前有一台提词器,这样就不怕忘词了。家帆姐姐还随机选了几名同学,给他们录了一段视频。

随后,我们走进录音室。那

里很小,房间的四周都安装了隔音材料,门一关,室内和室外好像两个世界。为了让我们进一步了解录音方面的知识,家帆姐姐还让几名同学进行了配音体验。

听回放时我们发现,他们声音的卡顿或咽口水的声音都被清晰地捕捉到了,看来当好配音员可不简单。

最后,我们来到节目制作室。家帆姐姐将刚才录制的素材传到这里,工作人员将视频进行了一系列剪辑制作后,一段既流畅又完整的视频就做好了。

这次活动给我留下了深刻的印象,也使我有了一个新的努力方向——长大后,我也要成为一名媒体人。

(指导老师:孙亚芳)



走进录播厅

### 难忘的探秘之旅

本报小记者(中宇小学4年级2班) 张尚睿

每年的11月8日是中国记者节。记者节前的一天,在老师的带领下,我们怀着激动的心情走进了沧州广播电视台的大楼。

一进电视台,我们便看到了一派忙碌的景象。我们先参观了录播厅,里面有好多之前没见过的机器。其中,我最感兴趣的是“蓝幕”。老师告诉我们,在“蓝幕”上可以呈现出多种多样的虚拟场景,真是太神奇了。

我们还体验了一把当主持人的感觉。当提词器上的字幕开始滚动播放时,我的心扑通扑通地跳动着,非常紧张,但是也非常兴奋。

随后,我们又走进录音室。我发现,和录播厅相比,录音室要小多了。同学们都争先恐后地去体验录音。那里的话筒收音效果特别好,就连咽口水的声音都听得清清楚楚。

后来,我们又来到节目制作室。看着叔叔阿姨们不停地敲打着键盘,我心中的敬佩之情油然而生。我也明白了精彩的节目背后,原来包含了这么多人的辛苦付出。

这次电视台之旅解开了我心中的很多疑问,也让我感受到了新闻工作者的辛苦,向所有新闻工作者致敬。

(指导老师:李敏)

本版摄影 杨春峰



快乐合影